

ЗНАМЯ ТРУДА

УЧРЕДИТЕЛЬ — Сланцевский городской Совет народных депутатов

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

На очередном еженедельном совещании, которое состоялось вчера у главы городской администрации Я. Я. Богданова, об оперативной обстановке в городе и районе доложил заместитель начальника отдела внутренних дел подполковник милиции А. И. Ершов. Число доставленных в отдел за совершение правонарушений практически остается на обычном уровне, за неделю таких было 154 человека, 95 из них находились в нетрезвом состоянии. Наряды милиции все чаще задерживают расхитителей сельскохозяйственной про-

ПО СТРАНИЦАМ

ГАЗЕТЫ

● Вновь подорожал бензин в Москве. Теперь литр бензина А-92 стоит 120 рублей, литр А-76 — 110 рублей, литр дизельного топлива — 105 рублей.

● В июле уровень инфляции составлял 19,3 процента. Таковы данные Центра экономической конъюнктуры при правительстве России. Стоимость набора 19 важнейших продуктов питания в конце июля составила 16,5 тысячи рублей в расчете на месяц, что в 3,8 раза больше по сравнению с декабрем минувшего года.

● Ушло в отставку правительство Грузии, возглавляемое Тенгизом Сигуа.

● Помилован отбывший в колонии более шести лет из 12, к которым был осужден, зять Л. И. Брежнева Юрий Чурбанов.

● Совет Министров Российской Федерации принял за основу проект «рабочей программы» правительства на 1993—95 годы: «Развитие реформ и стабилизация российской экономики».

● Министром юстиции Российской Федерации назначен Калмыков Юрий Хамзатович.

● 9 и 10 августа Верховный Совет России проводит совещание по вопросам социальной защиты военнослужащих и их семей.

(«Сельская жизнь», «Российская газета», «Советская Россия», «Санкт-Петербургские ведомости»).

дукции, так как растет число желающих попользоваться урожаем на дармовщину. Задержано 182 нарушителя правил дорожного движения, при этом 4 водителя (один из них работал на государственном транспорте) были пьяными. В районе третьего поселка произошло дорожно-транспортное происшествие с трагическими последствиями — четыре человека погибли, двое доставлены в больницу. 5 раз по сигналам выезжали пожарные, три вызова оказались ложными, в двух случаях пожар причинил значительный материальный

ущерб, кроме того, из-за пожара в доме ДРСУ на Комсомольском проспекте 10 человек оказались без кровати.

О том, как в городе идет приватизация, какие изменения происходят в работе приватизированных предприятий, рассказал председатель комитета по имуществству Г. А. Кенохов. Он, в частности, высказал тревогу за судьбу ваучеров, которых было выдано 53.600, а в виде платы при подписке на акции предприятий, с чековых аукционов, а также в чековые инвестиционные фонды поступило всего около 8 тысяч. Срок же действия ваучеров — до 1 января 1994 года.



Экспозиция

В краеведческом музее Новосельской школы в разделе «Предметы сельского быта» появился новый экспонат.

О нем я попросил рассказать директора музея М. П. Батуева.

— Предмет, который жители деревни Луговец на празднике деревни передали в дар школьному музею, является частью литой пепельницы. На ней просматривается узор и немного

пополнилась

расплывчато год, когда она была отлита. Это 1736 или 1786 годы.

Можно предположить, что пепельница была отлита на Каслинском чугунолитейном заводе, но в 1736 году этого завода еще не было. Он появился лишь в 1747 году. Скорее всего, эта пепельница была отлита в 1786 году в Колпино на Ижорском заводе или в Сестрорецке.

Ю. ВОРОНЦОВ.

В стесненных условиях

Помнится, когда начинался ремонт одноэтажного здания «Рембыттехники» на ул. Кирова, она должна была вернуться вновь. Однако этого не случилось, и Всеволожский участок осел на улице Гагарина, 3. Вот уже третий год в этом неприспособленном помещении производят различный ремонт бытовой техники — холодильников, пылесосов, стиральных машин, разных электроприборов. Могут починить часы — электронные, кварцевые, механические. На дом можно вызвать специалиста лишь по холодильникам, остальное ремонтируют в мастерской. Есть ремонт сложной бытовой техники по гарантии, однако не на все, лишь

на те изделия, заводы-изготовители которых имеют договоры с вышеупомянутой организацией — акционерным обществом «Леноблбыттехника». В основном это российские предприятия.

Сервис обслуживания участка сильно портит нехватка запасных частей. Сам участок не в состоянии выходить на заводы, а вышеупомянутая организация не очень-то поворотлива. Ведь сегодня наступило такое время, когда можно достать и купить все, были бы деньги. Нет у участка и своего транспорта, это тоже усложняет работу. Тем не менее, в пределах своих возможностей филиал старается организовать ремонт.

А. ЗИНОВЬЕВ.



На улице Ленина.

Фото Ю. Терентьев.

Экзамены завершены

В Сланцевском индустриальном техникуме завершились вступительные экзамены. Как и планировалось, принято 125 человек. Абитуриенты сдавали два экзамена: русский язык (письменно) и математика (устно). Те, у кого в школьных аттестатах только «четверки» и «пятерки», от экзаменов освобождались, если они поступали, чтобы получить профессии электриков и механиков.

А среди тех, кто поступал на отделение бухгалтерского учета, был конкурс. Здесь экзамены сдавали все, независимо от оценок в школьном аттестате; а студентами стали только те, кто набрал 10 или 9 баллов.

Т. САШИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ О КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИНАХ

Разъяснения Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району о порядке применения «Закона о применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением».

Госналоговая инспекция по Сланцевскому району приступила к регистрации и перерегистрации контрольно-кассовых машин в соответствии с Законом РФ «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением».

На территории Ленинградской области с 1 августа 1993 г. вышеизданный закон вводится для предприятий независимо от форм собственности и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, в части следующих предприятий:

— в магазинах и иных торговых точках, торгующих автомобилями, строительными материалами, импортной мебелью, ювелирными изделиями из драгоценных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней, антиквариатом;

— в расположенных в городах и поселках городского типа магазинах и иных торговых точках, имеющих в ассортименте алкогольные напитки;

— в специализированных магазинах, торгующих телевизорами и радиоаппаратуру;

— в магазинах торговой площадью свыше 400 кв. м;

— в ресторанах, гостиницах, на автозаправочных станциях;

— в пунктах обмена иностранной валюты;

— в магазинах, торгующих за иностранную валюту.

Для регистрации контрольно-кассовых машин необходимы следующие документы:

1) заявление установленного образца (имеется в госналоговой инспекции);

2) технический паспорт на контрольно-кассовую машину;

3) кассовая книга (установленного госналоговой инспекции образца), прошнурованная, пронумерованная, с листом для скрепления сургучной печатью и подписью руководителя инспекции;

4) доверенность на получение свидетельства о регистрации ККМ.

При смене владельца контрольно-кассовая машина подлежит перерегистрации.

За нарушение требований настоящего Закона с 1 августа применяются следующие штрафные санкции:

— за ведение денежных расчетов с населением без применения контрольно-кассовых машин штраф — в 350-кратном установленном Законом размере минимальной месячной оплаты труда;

— за использование неисправной контрольно-кассовой машины — штраф в 200-кратном установленном Законом размере минимальной месячной оплаты труда;

— для предприятий, осуществляющих торговые операции (оказывающих услуги), после приостановления его деятельности в порядке, установленном в ст. 6 настоящего Закона, — штраф в 700-кратном установленном Законом размере минимальной месячной оплаты труда;

— за невыдачу по требованию чека лицом, обязанным выдать его покупателю (клиенту), или выдачу чека с указанием суммы менее уплаченной, — штраф в 10-кратном установленном Законом размере минимальной месячной оплаты труда, но не менее 20 процентов от стоимости покупки (услуги);

— за отсутствие ценника на продаваемый товар (прайс-листа на оказываемую услугу) — штраф в 100-кратном установленном Законом размере минимальной месячной оплаты труда.

К ценнику будут применяться следующие требования: наличие печати юридического лица и подписи директора (владельца) предприятия, обоснование цены — номер накладной с датой, номер приемо-закупочного акта с датой.

В соответствии со ст. 2 Закона все предприятия обязаны вывешивать в доступном покупателю (клиенту) месте ценники на продаваемые товары (прайс-листы на оказываемые услуги), которые должны соответствовать документам, подтверждающим объявленные цены и тарифы.

При повторном нарушении Закона налоговая инспекция вправе обращаться в суд о ликвидации предприятия с одновременным приостановлением его деятельности, связанной с денежными расчетами с населением, в том числе в виде запрещения распоряжаться средствами в банках.

С. МИХАИЛОВА,
начальник Государственной налоговой
инспекции по Сланцевскому району —
советник налоговой службы I ранга.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОБСТАНОВКА ТРЕВОЖНАЯ

Заседание Малого Совета Ленинградского областного Совета народных депутатов, состоявшееся 4 августа, было внеочередным, вызванным экстренной необходимости принять меры против ускользающегося развития экономики и особенно сельского хозяйства области. Федеральный бюджет причитается области средства перечисляют не в полном объеме и несвоевременно, а собственный бюджет, принятый еще в апреле, не мог учитывать нарастающую инфляцию, а значит, не дает возможности не только выполнять намеченные социальные программы, но и обеспечить необходимый минимум, который требуется для поддержания области в жизнеспособном состоянии. Оказывается, даже пограничникам в Выборгском районе с мая не платят зарплату.

Меры, принятые Малым Советом, оказались резкими: приостановлено перечисление в Федеральный бюджет налогов на прибыль и добавленную стоимость до возмещения суммы в 10,8 миллиарда рублей в бюджет Ленинградской области. Проведение переговоров с правительством поручено председателю областного Совета В. А. Густову и главе администрации области А. С. Белякову.

Для «поддержания на плаву» агропромышленного комплекса создан областной внебюджетный фонд поддержки сельского хозяйства, выделены валютные средства на закупку ветеринарных препаратов, даны поручения Главному управлению внутренних дел по предотвращению хищений сельскохозяйственной продукции.

ПРИНЯЛИ НОВЫЙ ДОГОВОР

5 августа состоялась конференция трудового коллектива комбината «Стройдеталь». Делегаты обсудили акт проверки выполнения коллективного договора за прошлый год, утвердили новый договор, а также получили информацию о ходе приватизации предприятия.

Стало почему-то уже традиционным на многих предприятиях города принимать коллективные договоры в середине года. Тем не менее, такое смещение во времени не сказывается на характере и содержании самого документа. Отличительной особенностью акта проверки выполнения соглашения на комбинате, о котором сообщал главный инженер В. Г. Серков, явилось то, что не выполненным оказался раздел о дисциплине труда. Вообще-то такое редко где встретишь, чтобы администрация перед коллективом выполнила все обязательства, а рабочие, в свою очередь, остались в долгу перед ней. 47 человек в прошлом году было уволено только за прогулы, а за полгода нынешнего по этой же причине покинули предприятие уже 20 человек. Главный инженер тут же высказал предложение — записать в новый договор пункт о том, чтобы не принимать на работу людей, у которых в трудовой книжке есть порочащие их записи. Предложение было встречено с одобрением.

Это не одна причина, которая лихорадит комбинат. На предприятии плохо обстоит дела с эксплуатацией

Н. А. Кузнецова призывают соратников по КПСС встать в строй. Но мы, старые коммунисты, уже два года стоим в строю. Время идет, а мы топчемся на месте. Нам уже не угрожают судом, и официально разрешено существовать. Но мы в каком-то подвешенном состоянии. Верующим всех религий возвращают их храмы, имущество, они получают широкую помощь от новоявленных богачей и единоверцев из-за рубежа. А коммунисты, хотя бы нашего города, еще не имеют и своего угла. И сидим сложа руки, не знаем, что же делать? 90 лет назад II съезд РСДРП принял Программу и Устав партии, где ясно было записано, что должна делать партия по созданию нового социалистического общества, общества без эксплуатации человека человеком, общества свободы, равенства и братства.

В. И. Ленин в книге «Что делать?» образно показал эту задачу: «Перед нами стоит во всей своей силе неприятельская крепость, из которой освивают нас тучи ядер и пули, уносящих лучших бойцов. Мы должны взять эту крепость и мы возьмем ее, если все силы пробуждающегося пролетариата соединим со всеми силами русских революционеров в одну партию, к которой потянутся все, что есть в России живое и честное» (ПСС, т. 4, ст. 59).

Сколько их тогда было, этих честных революционеров, соратников Ленина? Не более сотни! Но за ними пошел народ. И в 1917 году они взяли эту крепость. И три четверти века сидели в ней. Хотя и крепко дрались между собой. Дело дошло до того, что Сталин уничтожил всех своих соперников. Но от внешних врагов эта крепость крепко оборонялась! Ее не могли разбить даже объединенные силы мирового капитализма во главе с Гитлером. Крепость выстояла в годы Великой Отечественной войны, возродила страну в послевоенные годы. Но время требо-

ЧТО ДЕЛАТЬ?

вало перемен. А людям в крепости хотелось жиреть, меньше работать, а больше получать. Появились любители собственных автомашин, дач, золота и всячего баракла. Все ударились в накопительство. Несуны взяли верх, КПСС с ее идеалами была удалена со сцены. Причем, ни один завод, ни одна фабрика, ни одна партийная организация не встали на ее защиту.

По-тихому в верхах власть взяли враги завоеваний Октября, враги народной собственности, отрицающие право на труд, на бесплатное здравоохранение, народное образование, социальную защиту стариков и детей, другие льготы для трудящихся. Мы живем уже при капитализме. Еще немногого, и у новых капиталистов будут все наши богатства, в том числе и земля. А что у нас на местах? Вроде — тыши и благодать. Был небольшой шум у наших демократов, да, как видно, благ они никаких не получили, а их стали обвинять за все грехи, которые совершают их вожди-демороссы.

Руководящие круги нашего города, также не получая больших благ от верхов, но ежедневно встречаясь с той нищетой, что растет в ницах, чувствуют себя причастными ко всем тяготам народа. Но им жить тоже надо. И тянут молча свою лямку. Кто знает, не появится ли новый Сталин? Тогда не поздоровится, все могут вспомнить... Вот так все перемешалось.

Коммунистическая партия теперь не руководящая, а обычай политическая партия, имеющая своей конечной целью построение общества без эксплуатации человека человеком.

Что же нам сегодня делать? Мое предложение исходит из жизни. Главное для народа — созидать, укреплять экономику. Коммунисты тоже должны работать

ли предприятия. Вполне реально, что к концу года одна половина дома будет закончена. После обсуждения различных мелочей проект договора, наконец-то, был утвержден.

И в заключение Светлана Николаевна Михайлова познакомила участников конференции с ходом приватизации комбината. Первый этап ее берет отсчет с 1991 года, когда коллектив взял в аренду предприятие вместе с долей уставного фонда, переданной рабочим безвозмездно. Коллектив избрал первый вариант приватизации. После небольшой паузы во времени, связанной с неправильным определением уставного фонда, начался второй этап, в результате которого увеличилась доля комбината и количество акций, которые смогут теперь приобрести рабочие. Теперь их максимальное количество для одного работающего семь. В настоящее время, как сообщила Михайлова, подписаны последние документы по приватизации, и теперь недоразумений быть не должно.

Кто-то полушутя спросил, когда же будут дивиденды по вкладам? Но ответ прозвучал еще до этого в ходе конференции. При такой же дисциплине труда, как сегодня, и таком же отношении к материалам и оборудованию больших прибылей ждать не приходится.

А. ЗИНОВЬЕВ.

всюду и везде, вместе со всем народом. Показать себя на деле, что они не воры, не краснобаи, а честные люди, болеющие не только за себя, но и за трудовой народ. Вот такие честные, трудолюбивые люди с твердой верой в светлое будущее человека и должны объединяться вокруг партии коммунистов.

Как претворять эти мечты в жизнь? Сейчас есть официально разрешенная правительством организация — Коммунистическая партия Российской Федерации. Есть у нас городской Исполнительный комитет этой партии. Мое предложение, чтобы этот комитет создал экономический отдел, который развернулся бы широкую хозяйственную деятельность. Совместно с трудовыми коллективами, общественными организациями приватизировать промышленные предприятия, акционерные общества.

Конечно, странно будет увидеть вывеску на предприятии или на магазине, что он принадлежит экономическому отделу горкома Коммунистической партии. Но жизнь требует «вертеться».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

В период НЭПа предложение В. И. Ленина коммунистам учиться торговать тоже многих ошарашило. Но тогда эта политика была продиктована жизнью. И сейчас этого требует жизнь. Поставить дело так, чтобы эти предприятия заслужили доверие у народа, давали средства на существование партии.

Вторая важная задача коммунистов — это идеологическая работа. Надо, как требовал Суворов, чтобы каждый солдат знал свой маневр. Так и каждый коммунист должен знать маневр своей партии. Не всем будет понятно, что партия превращается в какой-то гигантский хозяйственный трест. Но почему фабриканту Баскину это можно, а коммунисту Иванову, работающему под руководством комитета коммунистической партии, нельзя? Ведь есть существенная разница. Баскин работает ради собственной прибыли, в свой карман, а предприятия коммунистов — на удовлетворение нужд населения, без погон за наживкой за счет потребителя. И не только среди своих членов, но и среди населения надо проводить эту разъяснительную работу.

Ф. ЧУРКИН,
ветеран труда.



РИС. В. ШИЛОВА

◆ Люби и знай свой край От Ладоги до Нарвы и Великой

(Начало в №№ 117, 119—
121, 124, 125, 127—131,
141—144.)

Сначала шведы занимали оба берега реки, затем отступили за нее и стали отстреливаться. К этому времени подошли остальные силы Хованского с частью гдовского гарнизона. Вступила в бой артиллерия князя Тимофея Ивановича Щербатого. После сильного обстрела в дело были введены русская пехота и драгуны, под командованием полковников Александра Гамонта, Христофора Юкмака, майора Афанасия Дубасова, стрелецких голов Ивана Волкова и Ивана Сумарокова. Стрельцы первыми сбили шведов с позиций, затем через реку переправились и остальное войско. Шведы стали отступать в сторону озера, а затем вдоль него. Магнус Делагарди велел побросать в озеро пушки. Преследование шведов прекратилось за 5 верст от Сыренска — русские люди и кони устали. Шведы же уходили за построенные ими укрепления, из Сыренска к ним шла подмога.

Итог этой битвы для Делагарди был крайне печален: потеряны 2 генерала, 3 полковника, десятки офицеров, 800 рейтаров, 2700 пехотинцев. Велики были потери и материальные. Делагарди перешел Нарву,остоял некоторое время неподалеку от Сыренска, а за-

тем увел остатки своего войска в Ревель. Оставшиеся в Сыренске шведы соорудили у переправы шанцы и навели на мост пушки. Другая часть их еще оставалась в Скамье.

Князь Хованский в последние дни не стал штурмовать переправу. Создав видимость того, что его отряд расположился надолго перед Скамьей, он увел основные силы на 10 верст ниже по течению реки и в течение трех дней 23—25 сентября совершенно спокойно перевез их на плотах, паромах и лодках на другой берег. Обойдя стороной Сыренск — только создав у шведов панику, — он пошел по следам Магнуса Делагарди, прошел третье расстояния до Ревеля (дошел до реки Сямы у Пуртце), но остановился и повернулся назад на Нарву потому, что в западной части Эстонии свирепствовала чума.

Дальнейшие события конца 1657 года и начала следующего года могли бы стать еще более победными. Казалось, что военные успехи приведут не только к возвращению Ижорской земли, но и приобретению Нарвы, но, с одной стороны, дальнейшее распространение чумы, а затем какие-то соображения царя и дипломатов не позволили этого достигнуть.

Е. ПЕТРОВ, краевед.
(Продолжение следует).



С ПРИЗОВЫМИ МЕСТАМИ

Команда сланцевского городского мотоклуба «Союз» на днях вернулась из города Луги, где проходили областные соревнования по мотокроссу. К сожалению, сообщение об этом в город пришло с запозданием, поэтому ребята не смогли достаточно хорошо подготовиться, а поэтому команда была представлена лишь двумя машинами. Тем не менее удалось завоевать четвертое командное место, а в личных гонках А. Смирнову в классе 125 кубических сантиметров досталось второе место, Ю. Иванов в классе 500 куб. см занял третье место. Ребята завоевали денежные призы.

Всего в мотокроссе участвовало восемь команд из Ленинградской области. По словам участников соревнований, мотокросс был организован очень хорошо, обустроена в Луге отличная трасса, которая дает большие возможности для машин зарубежного производства.

Гонщики нашего мотоклуба, несомненно, прогрессируют в последнее время, однако существующая техника не позволяет поднимать дальше профессионализм. Это наглядно продемонстрировали соревнования в Луге. Участие нашей команды в этих гонках, как и во многих других в этом году, состоялось при большой помощи заведующей отделом молодежи администрации О. В. Матвеевой и ведущего специалиста Ю. Т. Васильченко.

В настоящее время члены мотоклуба заканчивают реконструкцию отведенного им помещения в оборонно-спортивном техническом центре. Здесь сделан второй этаж, все необходимое оборудование для хранения и ремонта мотоциклов. Осталось лишь провести электрическую проводку, изготовить и повесить решетки. Есть все условия для нормальных занятий и для того, чтобы мотоклуб наконец-то стал городским. По словам руководителя клуба Вадима Блинова, места здесь столько, сколько должно быть. Так что в скором времени ребята покинут свое обжитое помещение на шахте Кирова, в котором они провели не один год.

Самые ближайшие соревнования, в которых примет участие мотоклуб «Союз», состоятся 28—29 августа в честь Дня шахтера. Они уже стали традиционными. А четвертого сентября в Санкт-Петербурге их будет ждать чемпионат области.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Две смены при детской комнате «Костер» работал городской лагерь отдыха. Большинство ребят в нем те, для кого «Костер» — постоянное место игр и отдыха. Но были и новички. Ребята вместе с руководителем клуба Татьяной Евгеньевной Никифоровой проводили массу интересных мероприятий, конкурсов, совершили увлекательные походы. Устраивали спортивные соревнования с ребятами из других городских лагерей.

Несколько лет работает в этой детской комнате Татьяна Евгеньевна Никифорова. Помимо уюта и доброжелательности, которыми встречают в «Костре» всех, здесь есть чем заняться ребенку с любым вкусом, любыми интересами. Масса настольных игр, настольный теннис, для мальчишек — скейтинги.

На снимках: один из дней отдыха в «Костре».

Фото Ю. Голубева.



◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НАДО НАВОДИТЬ ПОРЯДОК

Каждый приезжий, попадая в незнакомый город, начинает свой путь с вокзала. От того, в каком состоянии находится здание вокзала, его службы, и складывается в первую очередь у человека впечатление о городе. Такой вокзал, как в Сланцах, я увидела впервые. Здесь совершенно отсутствуют элементарные условия для пассажиров. Воды нет! Это же катастрофа. Вокзал «переваривает» сотни людей за день, сколько рук берутся за ручки дверей, оставляя свои следы! Где помыть их, чтобы хоть перекусить, накормить ребенка?

Лично я мыла их в луже, оставшейся после дождя. А что делать?! Нет воды и в туалете, да что там воды, там и дверей-то нет. Или еще. Поезд прибывает из Санкт-Петербурга в 5 часов 38 минут, а буфет открывается только в 9 часов. В субботу и воскресенье он вовсе закрыт, когда в эти дни самый большой приток пассажиров.

Здесь, на вокзале, я познакомилась с одной женщиной, которая привезла своего шестилетнего сынишку на лето к бабушке. Ребенок весь исплякался, просил попить, но даже в буфете ничего не нашлось для него. Я ее спросила: «Почему же мы стали такие равнодушные ко всему, что нас окружает?». Она ответила: «Никто уже ни во что не верит, видно, никому это

не надо».

Но вернемся к облику вокзала. Какая удручающая картина открывается взору! У самого порога прогнила и сломалась доска. Дыра уже большая, попадешь в нее ногой, травму получишь. А ведь это совсем не сложно отремонтировать. Просто, видимо, хозяин вокзала давно сюда не заглядывал. В зале ожидания отсутствуют кресла для отдыха. А те обшарпанные, изрезанные вдоль и поперек скамейки никак не удовлетворяют пассажиров. Измученные в дороге люди, старики и дети так и не находят, на чем бы им приступиться, чтобы передохнуть. Неужели о них некому позаботиться? А если разобраться, то условия должны быть. Люди платят огромные деньги за билеты, разве не имеют права и отдохнуть на вокзале по-человечески?

Хочется несколько слов сказать и об автобусах. Каким надо обладать профессионализмом, чтобы возить такие разбитые машины по городу. Тут уж не позавидуешь водителям. Иные автобусы так расхлябаны, что того и гляди, развалятся. От выхлопных газов в салоне можно задохнуться, да и народу набивается, что сельдей в бочке, потому как ходят автобусы очень редко.

В городе надо наводить порядок.

Н. ГУДАНЕЦ,
пенсионерка.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ГДЕ ГУСТО, А ГДЕ И ПУСТО

Совсем недавно я попыталась разобраться с проблемой обеспечения городских магазинов батонами. После обстоятельного разговора с директором хлебокомбината Н. Б. Семеновым выяснилось, что за последнее время на хлебокомбинате объем выпускаемой продукции не сокращался. Наоборот, там понимают эту проблему и решают вопрос о пуске еще одной печи, чтобы исправить создавшееся в городе положение.

Казалось бы, все точки над «и» расставлены. Чего более? Но после публикации материала «О хлебе насыщном» в № 130 за 14 июля в редакцию пришло письмо. Его автор (фамилию она просила не указывать) написала: «Я решилаходить за хлебом в магазин № 1 «Горячий хлеб». Это было в субботу. Покупателей в магазине почти не было. И вдруг зашла молодая женщина. Я ее знаю, она частенько что-нибудь продаёт на улице. Она купила пять лотков батонов, да еще с прилавка продавец добавила целую гору. Все это женщина сложила в огромные сумки, а на улице ее ждала машина.

Покупатели сделали продавцу замечание: почему она столько белого хлеба продаёт одному человеку? Но кассир ответила, что пусть берет столько, сколько ей надо».

При подготовке материала «О хлебе насыщном» директор хлебокомбината Н. Б. Семенов усомнился в том, что в магазинах «Горячий хлеб» можно купить столько батонов, так как там есть его распоряжение о нормах отпуска хлебобулочных изделий. Кстати, это внутреннее распоряжение администрации хлебокомбината. В муниципальных магазинах подобного распоряжения пока не существует. Но тогда почему на хлебокомбинате сами же перешагивают через свои распоряжения?

В магазине № 1 «Горячий хлеб» на хлебных полках лежали горячие буханки хлеба и батоны. На витрине под стеклом были разложены кондитерские изделия. Рядом с кассой — висело объявление о том, что в магазине «Горячий хлеб» действует распоряжение о нормах отпуска хлебобулочных изделий: две буханки и два батона в одни руки.

Женщина протянула кассиру деньги и попросила три буханки хлеба и три батона. Кассир с легкостью коснулась разноцветных кнопочек, и из аппарата выдвинулся чек.

Заведующей магазина на рабочем месте не оказалось. Она ушла на хлебокомбинат, и поэтому мне пришлось немного подождать. Тем временем продавец выкладывала на прилавок по три, четыре буханки хлеба и столько же батонов.

Вскоре подошла заведующая магазином Людмила Николаевна Коробова и внимательно ознакомилась с письмом.

— Нормы отпуска на хлеб и батоны введены не так давно. Информация об этом вывешена на кассе. Так что покупатели с распоряжением директора хлебокомбината ознакомлены, — сказала она.

— Но тогда почему эти нормы не выполняются? В этом я убедился сам.

— Почему мы не можем продать хлеб в таком количестве, в котором наши покупатели нуждаются, он же все равно останется? — вопросом на вопрос ответила Людмила Николаевна.

Не прояснила ситуацию и начальник торгового отдела хлебокомбината Антонина Алексеевна Осипова.

— У нас в магазине уже есть свои постоянные покупатели. У некоторых в семье инвалиды, пожилые люди, которые уже сами не могут прийти в наш магазин за хлебом, а некоторые люди из милосердия покупают хлеб своим соседям, — объяснила она мне все подробно и побежала наводить порядок в магазине.

Доводы начальника торгового отдела мне показались неубедительными. Во время ожидания заведующей магазином я увидел не мало знакомых людей, в семьях которых нет ни инвалидов, ни престарелых, ни большого количества детей, но тем не менее продавец пробивала им чек на четыре и более буханок хлеба и батонов. И это в то время, когда прилавки муниципальных магазинов пустуют. И мне подумалось: а может, это администрация городских магазинов мало заказывает белого хлеба? Этот вопрос я адресовал заведующей магазином № 15 Лидии Ивановне Яковлевой.

— Ежедневно мы делаем заявку, а уже хлебокомбинат своим транспортом доставляет нам свою продукцию. В специальном журнале мы отмечаем, сколько заказано хлеба и сколько нам привезли его. К сожалению, ежедневно хлебокомбинат не выполняет нашу заявку. Вот, если посчитать по журналу, то с 1 по 13 июля хлебокомбинат вместо 1540 лотков батонов привез только 951, — рассказала она.

Подобную картину можно было наблюдать и в магазине № 47. Там уже ближе к обеду не было батонов, а на прилавках только лежали серые кирпичики хлеба.

— Несколько дней назад такой хлеб привезли: сбитый, тяжелый, — пожаловалась заведующая секцией хлебобулочных изделий Нелли Семеновна Чуйко. — А все нарекания на качество продукции покупатели предъявляют нам.

В результате проверки этой жалобы у меня возник вопрос (на который, кстати, на хлебокомбинате мне не смогли ответить): почему хлебокомбинат не выполняет заявки магазинов полностью? На все находится оправдание — не хватает мощностей и т. д. А тем временем в магазине № 1 «Горячий хлеб» продают батоны и хлеб «по любой потребности».

В отделе торговли при городской администрации в скором будущем появится новое распоряжение о нормах отпуска хлебобулочных изделий. Как заверила меня начальник торгового отдела Валентина Дмитриевна Баранова, это распоряжение будет распространяться на все магазины города, включая «Горячий хлеб». Может быть, эта мера поможет нормализовать в городе положение с белым хлебом.

Ю. ВОРОНЦОВ.

СПОРТИВНАЯ МОЗАИКА

Успешно выступает на областных встречах команда ветеранов футбола нашего города. 22 августа эта команда едет в Санкт-Петербург для игры в полуфинале первенства Ленинградской области среди команд ветеранов. Еще не известно, но ориентировочно встреча состоится с одной из трех команд: из Киришской, Тихвинской или Бокситогорской. Призовой фонд матча — 100 тысяч рублей.

На 29 августа намечен ответный визит будущих соперников команды ветеранов футбола в наш город.

Успешно выступила на матчевой встрече с французскими гимнастками в «Крылатском» неоднократная чемпионка Ленинградской области по спортивной гимнастике, воспитанница Сланцевской ДЮСШ Ирина Ефимова. Тренирует ее Ольга Анатольевна Мальцева.

Огромную работу по пропаганде физкультуры и спорта в городе проводит директор стадиона «Химик» Виктор Казимирович Руслев. Представляет командам других предприятий и организаций форму для участия в соревнованиях. Многие пользуются спортивным залом, стрелковым тиром стадиона «Химик» для тренировок. Практически ни одно соревнование по бегу, по лыжам в городе, да и области не обходится без участия В. К. Руслева. Вчера он отметил свое 48-летие.

Заканчивается реконструкция стадиона «Шахтер». Практически готовы трибуны. Восстанавливается беговая дорожка. Сейчас ведутся отделочные работы в зале и спортивном комплексе. Футбольное поле не будет работать еще около года — не окрепла посевная на нем трава. Открытие стадиона «Шахтер» намечено на День шахтера.

ОТДЕЛ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ
АО «АГРОКОМП»

ПРЕДЛАГАЕТ

Контрольно-кассовые аппараты для торговых точек различных модификаций отечественного и импортного производства.

Форма оплаты предварительная.

Телефон 2-37-30.

3-2

ЗАВОДУ «СОМБИ» — СТРУКТУРНОЙ ЕДИНИЦЕ АО «АГРОКОМП»

ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР по технологии отделочных строительных материалов.

3-2

Организация купит партии рабочей одежды и обуви, форма оплаты любая. Телефон в Санкт-Петербурге (812) 591-31-33.

10-9

Газета «СЛАНЦЫ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор В. В. ИВАНОВ

Ольге Ивановне СОЛНЦЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и радости на долгие годы жизни.

Дочь и внук.

Дмитрию Васильевичу БОРИСОВУ

Городской Совет народных депутатов и администрация Сланцевского района сердечно поздравляет Вас с 70-летием.

Желаем хорошего здоровья, личного счастья, радости и благополучия.

Дмитрию Васильевичу БОРИСОВУ

Коллектив и правление АО «Родина» поздравляют Вас с семидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний, добросовестный труд и активное участие в жизни коллектива.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВТОРНИК, 10 АВГУСТА

5.55, 15.20 — Программа передач. 6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40, 16.15 — Мультфильмы. 9.50, 19.05 — Фильм «Просто Мария». 10.35 — Человек и закон. 11.05 — Н.-п. ф. 12.20 — Фильм — детям. «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». 13.25, 16.40 — Док. ф. 13.55 — 1.10 — «Спрут-3». Х. ф. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — «Конверсия и рынок». 16.10 — Блокнот. 17.00 — Старый друг бежин луг. 17.10 — «Стартинейджер». 17.50 — «Технодром». 18.25 — «В гостях у власти». 18.55 — Погода. 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.40 — Хит-парад «Останкино-93». 22.40 — Азбука собственника. 23.00 — «Музыка в стиле пепси. Джексоны. Американская мечта». Х. ф. (США).

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Момент истины. 12.00 — «Зона смерти». Х. ф. (США). 13.25 — Мульти-пульти. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — РТВ — Избранное. «Белая ворона». 15.10 — Музыка крупным планом. 16.05 — Док. фильм. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Хранители истины. 18.30 — Господа-товарищи. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Площадь искусств. 22.00 — Отечество мое. 23.30 — «Грузинский перевал». 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «С днем рождения, или Возвращение Орфея». 1.05 — «Построить храм в душе своей».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 20.20, 23.45 — Факт. 7.45, 16.00, 19.00 — Мультфильмы. 8.05 — Фильмы Марии Клигман. 9.00, 21.45 — «Моя вторая мама». Х. ф. 9.50 — Новые времена. 10.20 — «Тихо. Идет запись». Телесериал для детей.

10.35 — «Стиль жизни».

11.00 — «Спектакль».

11.30 — «Следствием установлено».

12.00 — «Вместе с Дунаевским».

12.30 — «Русская песня».

17.05 — «Адъютант его превосходительства».

18.30 — «Проблемы печати, или Шесть персонажей в поисках истины».

20.45 — Спорт, спорт, спорт.

21.00 — «Танго, танго, танго...».

21.35 — Ваш стиль.

22.35 — Из компетентных источников.

23.10 — «Антре-приза».

— Ретро ТВ. «Не будем говорить о неудачах». 11.30 — Исторический альманах. 12.15 — Рокс-галактика. 13.00 — Телефильм. 13.30 — «Следствием установлено». Х. ф. 15.00 — «Вместе с Дунаевским». 16.20 — «Русская песня». 17.05 — «Адъютант его превосходительства». Х. ф. 18.30 — «Политика». 19.15 — «Проблемы печати, или Шесть персонажей в поисках истины». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Танго, танго, танго...». 21.35 — Ваш стиль. 22.35 — Из компетентных источников. 23.10 — «Антре-приза».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СРЕДА, 11 АВГУСТА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 6.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Домисолька». 9.40, 19.00 — Фильм. «Просто Мария». 10.30 — Торговый мост. 11.00 — «Желтая река». Н.-п. ф. 12.20 — «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». 13.50 — «Спрут-3». Х. ф. 15.20, 18.20 — Программа передач. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Блокнот. 16.15 — Мультфильм. 16.40 — «Знакомьтесь. Юнпресс». 17.00 — «Клуб 700». 17.30 — «Телемемуары». 17.50 — «Технодром». 18.25 — Телеканал «Останкино» представляет программу «Верительная грамота». 18.50 — Погода. 19.45 — «Миниатюра». 20.00 — «За кремлевской стеной». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Футбол. Чемпионат России. 22.30 — «Магия моды». 23.00 — Первый московский международный музыкальный фестиваль «Поколение-93». 0.25 — Санкт-Петербургский гребной марафон. 1.40 — «Спрут-3». Х. ф.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Отечество мое. 9.45 — «Грузинский перевал». 10.10 — Манера. 10.40 — Мультипульти. 11.00 — Звездный

21 час.

дождь. 12.00, 20.25 — «Санта-Барбара». 12.50 — Площадь искусств. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Сломанная подкова». Х. ф. 15.45 — «Построить храм в душе своей». 16.15 — Бизнес: новые имена. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — «Городок». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Христианская программа. 18.30 — «Живет такая биржа». 18.45 — Парламентский час. 19.45 — «Праздник каждый день». 21.15 — Наш сад. 21.45 — «ЭКС». 22.55 — Реклама. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Торжественный концерт дружбы».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — Факт. 7.45 — Мультфильмы. 8.05 — «Телебиржа». 8.35 — Фильмы Марии Клигман. 9.45 — «Моя вторая мама». Х. ф. 10.35 — Политика. 11.00 — «Дело Артамоновых». Телеспектакль. 13.00 — «Играет Ольга Эрдели». 13.20 — «Осень». «Мусоргский». Х. ф. 15.40 — «Серебряная пряжа Каролины». Телесериал для детей. 17.25 — «Адъютант его превосходительства». Х. ф. 18.30 — «Барометр». 18.45 — «Сегодня в Манеже». Телесериал. 19.15 — «Город в подарок». Муз. ф. 19.45 — «Андреевский флаг». Передача 1-я. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Немецкая волна представляет». 21.35 — Ваш стиль. 21.45 — «Андреевский флаг». Передача 2-я. 22.15 — Парад парадов. 22.55 — «Поет Герард Васильев». Телесериал-концерт. 23.10 — «Русская рулетка». Телегра.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД».

10 августа — «Пикассо-курок» («Убивать — это искусство»). Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.

10 августа — «Гром» (США — Италия). Начало в 17, 19, 21 час.

АО «АГРОКОМП» ИМЕЕТ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ

автомобильную резину для автомашин:

ГАЗ 52 220×508,
ГАЗ 53240×508,
ГАЗ 53 240×508 Р,
РАФ 185/82 Р 15;
«Жигули» 175/70 Р 13,
воздуховская 320×508,
УАЗ 8,4×15,
300×508 Р.

Справки по телефону 24-087.

3-1

Региональный технический центр «Онега-Свирь сервис», организованный Онежским тракторным заводом для сервисного и гарантийного обслуживания трелевочных тракторов в Ленинградской и Новгородской областях,

РЕАЛИЗУЕТ

с предпродажным сервисным обслуживанием трелевочные трактора и запасные части к ним.

Возможна продажа в кредит и передача в аренду. Форма оплаты любая. Услуги посредников оплачиваются.

Обращаться: 187710, г. Лодейное Поле, Ленинградской обл., ул. Титова, 9. Телефон (81264) 2-52-78, 2-42-69. Факс 2-16-39.

АО «ЛЕСКОМ»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРЬ по металлу,
РАМЩИКИ.

2-1

АП | «СЛАНЦЫАГРО-ДОРСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ:

МАШИНИСТ экскаватора ЭО-2621В,
ТОКАРЬ.
Справки по телефону 22-761.

1-1

В Кингисеппе продается щенок ирландского сеттера с родословной. Звонить по телефону 23-788 после 17 часов.

Продается дом в Лучках (остановка у к-ра «Труд»), улица Льва Толстого, дом 13. Обращаться в любое время.

Продам или обменяю машину ВАЗ-2121 «Нива» (год выпуска 1993) на 3-и 2-комнатную квартиру. Звонить по телефону 73-336 с 9 до 17 часов, кроме выходных.

Продается однокомнатная приватизированная квартира с телефоном. Звонить с 20 до 21 часа по телефону 2-53-37.

Коллектив МП «Водоканал» скорбит по поводу смерти Николая Дмитриевича АЛЕКСАНДРОВА и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив шахты № 3 скорбит по поводу смерти ветерана производства, старшего работника шахты № 3 Ивана Андреевича АНДРЕЕВА и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Искренне, всем сердцем соболезнуйте по поводу трагической гибели КОМАРЕВЦЕВОЙ Сашеньки.

Скорбим вместе с вами в эту трудную минуту. Усачевы, Рокотовы.

Профсоюзный комитет ЛПО «Ленинградец» выражает глубокое соболезнование Комаревцевой Татьяне Петровне и Комаревцеву Анатолию Федоровичу в связи с трагической гибелью дочери Александры.

Искренне соболезнуйте семье Комаревцевых в связи с трагической смертью дочери Александры. Соседи.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью КО